

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Поникаровой Наталии Юрьевны на тему «Комплексная диагностика плацентарной адгезивно-инвазивной патологии у пациенток с рубцом на матке», представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4 – Акушерство и гинекология

Диссертационная работа Поникаровой Н. Ю. посвящена одной из наиболее сложных и клинически значимых проблем современной акушерской практики — патологической инвазии плаценты у пациенток с рубцом на матке. Актуальность темы обусловлена не только ростом частоты кесаревых сечений, но и необходимостью понимания механизмов, которые определяют различие между физиологическим прикреплением и патологическим врастанием хориона.

Представленное исследование Поникаровой Н.Ю. развивает современные представления о механизмах патологической плацентации и возможных путях её ранней диагностики. Структура исследования логична и отражает этапность научного анализа: от клинико-анамнестической характеристики контингентов наблюдения до сопоставления морфологических признаков и молекулярных регуляторов плацентации. Применён комплекс методов, позволяющий оценить взаимосвязь между морфологическими особенностями миометрия в области рубца, выраженностью инвазии трофобласта и активностью регуляторных систем ангиогенеза и тканевого ремоделирования.

Научная новизна исследования заключается в проведении анализа механизмов, обеспечивающих ограничение патологического роста трофобласта. Автором показано, что функциональная состоятельность зоны рубца определяется не только анатомическими параметрами, но и сохранением локальных регуляторных взаимодействий, поддерживающих сбалансированное сосудистое и матриксное окружение. Такой подход формирует целостное представление о патогенезе ПАИП, как о результате нарушенного равновесия между инвазивным потенциалом плаценты и сопротивлением материнской ткани, и позволяет использовать выявленные закономерности в качестве основы для прогнозирования риска патологической инвазии. Полученные данные отличаются высокой степенью внутренней согласованности и позволяют рассматривать выявленные закономерности как часть единого патогенетического процесса, объединяющего локальные структурные, сосудистые и клеточные механизмы.

Практическая значимость работы определяется возможностью использования полученных данных для объективной оценки вероятности патологической инвазии плаценты. Предложенные диагностические ориентиры, основанные на сочетании морфологических характеристик миометрия и показателей сосудисто-тканевого взаимодействия, могут применяться при планировании тактики ведения беременных с рубцом на матке.

Автореферат включает достаточное количество исходных данных, содержит пояснения, рисунки и таблицы. Работа написана квалифицированно, изложена последовательно и адекватно оформлена. Поставленные автором цели и задачи решены в полном объёме. Достоверность полученных результатов обеспечена достаточным объёмом клинического и морфологического материала, применением современных методов исследования и корректной статистической обработкой данных с использованием специализированных программных пакетов.

Материалы диссертации представлены и обсуждены на всероссийских и международных конференциях. По результатам исследования опубликовано 7 научных работ, из которых 3 статьи представлены в ведущих рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России.

Заключение: Автореферат диссертационной работы «Комплексная диагностика плацентарной адгезивно-инвазивной патологии у пациенток с рубцом на матке» написан логично и последовательно, отражает основные положения диссертации и отвечает требованиям, установленным пунктом 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 №842 в актуальной редакции, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4. — Акушерство и гинекология.

Ведущий научный сотрудник отдела
акушерства и перинатологии
ФГБНУ «НИИ АГиР им. Д.О. Отта»
Профессор, доктор медицинских наук



Мозговая Елена Витальевна



Подпись д.м.н., профессора Мозговой Е.В. заверяю

Ученый секретарь
ФГБНУ «НИИ АГиР им. Д.О. Отта»
Кандидат медицинских наук



Коптеева Екатерина Вадимовна

Федеральное государственное бюджетное научное учреждение «Научно-исследовательский институт акушерства, гинекологии и репродуктологии имени Д.О. Отта»

Адрес организации: 199034, г. Санкт-Петербург, Менделеевская линия, д.3

Телефон: +7 (812) 328-23-61

Адрес электронной почты: info@mail.ott.ru